

“赛事黄金周”彰显中国活力

北京长安街西端,世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯赛在首钢园区激战正酣。这是北京自1961年举办世乒赛以来,首次承办国际顶级乒乓球赛事,再度掀起“国球”热潮。北京中轴线北端,中国网球公开赛走过二十载,在金秋时节如约而至。阿尔卡拉斯首夺中网男单冠军,三届大满贯得主萨巴伦卡、奥运冠军郑钦文等众星云集,国家网球中心入场人数不断刷新纪录。

今年国庆假期,北京、上海等多地体育赛事如火如荼,贵州“村超”足球友谊赛、云南帆船公开赛激发大众参与热情。同时,高水平赛事推动“文体商旅”深度融合,“跟着赛事去旅行”展现度假新趋势,让“十一”黄金周成为“赛事黄金周”。赛场内外“中国红”绚丽夺目,共庆新中国75周年华诞。群众体育、竞技体育、体育产业全面发展,凝聚起建设体育强国的强大动力。

燃! 体育赛事精彩纷呈

9月26日晚,在中网开幕式结束后,乒乓球奥运“六金王”马龙作为中网女单首轮比赛的挑边嘉宾,来到“钻石球场”中央,实现了WTT中国大满贯赛与中网的“梦幻联动”。

巴黎奥运会上,中国队包揽了乒乓球项目的五枚金牌,配合默契的王楚钦/孙颖莎拿下国乒历史上首枚奥运会混双金牌。“中国选手在奥运会上再次向世界证明了中国乒乓球的领先地位,很高兴看到大满贯赛来到北京这座‘双奥之城’。”国际乒联集团首席执行官、WTT董事史蒂夫·丹顿说。

WTT中国大满贯赛场上,既有温情时刻,也有激情瞬间。男单首轮比赛,马龙牵着两个儿子出场,全场掌声雷动,家人温暖的鼓励是他一路向前的动力;瑞典选手莫雷高德在32强赛逆转取胜后,振臂高呼、尽情庆祝……

国庆节当天,孙颖莎晋级女单16强,赛后场馆响起歌曲《我和我的祖国》,观众纷纷跟着音乐哼唱。“在这种氛围下,我能更加享受比赛、专注于比赛。”孙颖莎说。

21岁的郑钦文无疑是网球场最受瞩目的中国“金花”,她在巴黎成为首位夺得

网网球单打金牌的中国运动员。郑钦文说:“中国赛季是我期待的,包括中网以及接下来的武汉网球公开赛。我不会把本土作战当成一种压力,而是会享受球迷们的欢呼,拼尽全力赢下比赛。”

中国网球选手在巴黎奥运会上创造历史,吸引了许多“新球迷”的目光。北京市朝阳区花家地实验小学六年级学生邹铭泽首次到现场观看网球比赛,虽然对比赛规则还不是很熟悉,但提起郑钦文,他瞬间眼睛发亮。坐在邹铭泽身旁的体育教师周岩利用比赛间隙向学生们讲解网球的历史和规则,他说:“培养孩子的兴趣是关键。在现场看比赛能近距离感受高水平赛事的氛围,激发大家的热情。”

同样在黄金周,上海网球大师赛拉开帷幕,“网球热”继续升温。刚刚在中网创造历史、挺进男单四强的中国选手布云朝克特转战上海,朝着他世界排名前50的目标迈进。

在上海吴淞口,世界F1H20摩托艇锦标赛上演速度与激情,观众在岸边即可拥有绝佳观赛视野;上海超级杯则在假期开启“冰上盛宴”,短道速滑、花样滑冰、队列滑各具特色。

放眼全国,第一届“一带一路”暨贵州-粤港澳大湾区“村超”足球友谊赛吸引了来自马来西亚等国家和地区的选手到贵州榕江参赛,这既是展示自我的舞台,也是国际交流的平台;云南举办帆船公开赛、青少年皮划艇静水锦标赛,让人们在如画的风光中感受运动的魅力,点燃假日激情。

劲! 文体市场活力迸发

在充满“工业风”的首钢园区,以高炉、厂房为背景,总面积近4万平方米的大满贯公园将工业遗产与运动元素充分融合。

户外草坪上,来自上海的闫雪莹和朋友们一起倚在充气沙发上,在大满贯公园赛事直播第二现场观看精彩的乒乓球比赛,在凉爽的秋日中倍感惬意。“我最喜欢的选手是林高远,他身上有一种永不屈服的精神,始终激励着我。”她说,“户外的环境让人感觉很放松,很享受和朋友一起在观赛中度假。”

大满贯公园是让人们感受WTT文化的

重要一环。北京首钢体育文化有限公司副总经理李丽萍说,比赛场馆与大满贯公园隔空呼应,首钢园区满足了游客“吃住行游购娱”的需求,成为城市复兴新地标和北京微度假旅游热门目的地。

在国庆假期,故宫、长城、颐和园等名胜古迹迎来络绎不绝的游客,其中就有今年法网和温网的双料冠军阿尔卡拉斯、美国名将高美。他们在故宫身着中国古代华服打卡拍照,感受中国灿烂的历史文化。“被这么多历史建筑环绕真的很酷,感觉就像电影里的场景,很不可思议,令人印象深刻。”高美说,“我会花点时间学习中国历史。”

今年中网,女子网球协会(WTA)赛事扩展为96签的超级1000赛,标志着中网迈入新阶段。走进中网赛事官方商店,国庆75周年限定徽章、中国龙主题徽章等纪念品受到热捧。中网赛事官方商店负责人牛敏轩表示:“消费者普遍觉得今年商品设计多样、品类丰富,国庆假期客流量持续增长,有来自全国甚至世界各地的观赛者前来选购。”

近年来,“体育+旅游”引领新风尚,江苏发布新一批“跟着赛事去旅行”体育赛事清单及国庆假期体育旅游攻略;在各地举办的马拉松赛事既是跑友的“参赛目录”,也是“旅行清单”……

国家体育总局体育经济司司长杨雪鸪说,2023年以来,以出入境观赛为主的体育旅游迅速回暖、快速增长,成都大运和杭州亚运会的举办吸引了大批国际游客来华观赛旅游。

热!“双奥”火种生生不息

圆梦夏奥、筑梦冬奥。北京作为“双奥之城”,持续高效利用场馆、人才、文化等奥运遗产,延续精彩篇章。

本次WTT中国大满贯赛举办场馆——首钢冰球馆、短道速滑馆和花样滑冰馆是北京冬奥会场馆,经过近20年的发展,“莲花球场”“钻石球场”相继建成。北京市体育局副局长陈杰说:“场馆的改造升级、赛事品质和服务能力的持续提升,都为观众打造了一个更加舒适、便捷的观赛环境。这不仅提升了赛事的专业水准,也增强了观众对于赛事的认同感和归属感。”

今年9月,北京发布“双奥100”精品赛事体系,重点引进20项国际顶级赛事、30项高商业价值赛事、50项本土影响力赛事,加快建设国际赛事名城。北京市体育竞赛管理和国际交流中心主任王玲说,北京将依托“双奥场馆”资源,重点引进并长期举办一批国际体育组织赛事,形成“北京公开赛”新IP,助力赛事经济和体育消费。

邹新娟认为:“‘双奥’内涵丰富。赛事不仅是一场体育竞技的盛宴,更是城市与国际社会交流互动的桥梁,可以延伸到文化、经济、科技等多个领域,更好地传承奥林匹克精神。”(新华社北京10月4日电)

石破茂:愿与中方共同打造“建设性的、稳定的”日中关系

新华社东京10月4日电 日本首相石破茂4日下午在日本国会发表施政演说时表示,将努力与中方共同打造“建设性的、稳定的”日中关系。

石破茂在施政演说中从内政、外交、民生、经济等多方面阐述了其执政主张,强调旨在打造“能获得国民认可、能与国民同心相连、安全、安心、富裕的日本”。

在对华问题上,石破茂表示,将继续推进与中国的战略互惠关系,推动两国各层级之间的沟通交流。同时,将通过对话与合作,努力与中方共同打造“建设性的、稳定的”日中关系。

在“保卫日本”问题上,石破茂主要阐述了其外交和安保战略。他指出,面对当前分裂与对立不断加剧的国际社会,应从现实出发,以国家利益为基础,处理好外交与防卫的平衡,实现国家及地区的和平与稳定。

在经济问题上,石破茂强调将通过“提高工资和增加投资拉动经济增长,实现成长性经济”。

在“保护国民”方面,石破茂主张通过重新审视社会保障制度,促进高龄者、女性及残障人士的就业,打造不限于年龄、充分发挥个体能力和个性的社会。他还表示将增设防灾省,应对日本国内频发的各种自然灾害,进一步做好灾后救助工作。

10月1日,石破茂当选日本第102任首相。连日来,日本各大媒体对石破内阁的支持率做了调查。日本共同社1日和2日进行的全国舆论调查显示,石破内阁支持率为50.7%,低于2021年岸田内阁新成立时的55.7%,也低于菅义伟内阁当时的66.4%。而《每日新闻》调查显示,石破内阁的支持率仅为46%。日媒评论称,石破内阁能走多远还需拭目以待。

利比亚东部政府重开其控制下的油田和港口

新华社突尼斯10月3日电 利比亚班加西消息:在利比亚冲突双方签署协议结束央行危机、重新任命央行管理层后,利比亚国民代表大会任命的政府3日发表声明宣布重开其控制下的油田和港口。

声明说:“我们宣布解除油田、港口和石油设施不可抗力力的状态,并恢复石油生产和出口。”

9月26日,在联合国利比亚支助特派团的推动下,代表利比亚冲突双方的国家最高委员会和国民代表大会在利比亚首都的黎波里签署协议以结束利比亚央行危机。根据该协议,协议签署一周内,国民代表大会将任命新的中央银行行长、副行长,并在新行长任命后的两周内任命央行董事会。

控制西部的利比亚总统委员会8月12日发表声明,宣布更换利比亚央行行长。国民代表大会反对这一决定,称此举超出了总统委员会的职权范围。国民代表大会任命的政府总理乌萨马·哈马德同月26日发表声明,宣布该政府控制下的所有油田和港口遭遇不可抗力,暂停石油生产和出口。

自2011年卡扎菲政权被推翻后,利比亚陷入动荡。得到联合国承认的民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区,国民代表大会则与“国民军”结盟,控制东部和南部大部分地区。

石油是利比亚国家重建和民生改善的重要收入来源。多年来,持续的战争和分裂严重影响了该国石油生产和出口。

伊朗最高领袖:未来仍可能适时回击以色列

新华社德黑兰10月4日电 伊朗最高领袖哈梅内伊4日说,每个不想被压迫的国家“必须醒来”,走向合作,并表示伊朗未来仍可能适时回击以色列。

据伊朗伊斯兰共和国广播电视台报道,哈梅内伊4日在德黑兰主持仪式悼念日前遇害身亡的黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉。他在发表公开讲话时说,伊朗的敌人也是黎巴嫩、巴勒斯坦、伊拉克、埃及、叙利亚和也门的敌人。敌人同时采取心理战、经济施压和暴力。如果这套手段在一个国家取得成功,他们就会施加给另一个国家。他呼吁每个不想被压迫的国家必须团结一心。

哈梅内伊表示,伊朗武装部队1日晚对以色列的军事打击行动是对以色列和美国所犯罪行的“最小惩罚”。他说:“将来如果有必要的话我们还会这样做。”

中东局势近日持续升级。以色列军方9月29日袭击也门胡塞武装控制的港口和发电站等目标后,10月1日宣布对黎巴嫩南部的真主党目标进行地面打击,2日空袭巴勒斯坦加沙地带和叙利亚。为回应以色列近期一系列行为,伊朗1日晚向以色列大规模发射弹道导弹。

世卫组织批准首款猴痘体外诊断试剂

新华社日内瓦10月4日电 世界卫生组织3日发布新闻公报说,已批准美国雅培制药有限公司所产猴痘检测试剂Alinity m MPXV的紧急使用授权申请。这是首个获世卫组织批准的猴痘体外诊断试剂。

世卫组织说,Alinity m MPXV试剂是一种实时聚合酶链式反应(PCR)检测试剂,由经过培训的临床检测人员对患者进行皮肤创口拭子取样,利用PCR技术检测样本中的猴痘病毒DNA。

世卫组织表示,非洲猴痘检测能力有限,确诊也存在延误,这导致了病毒的持续传播。批准检测试剂有助于那些发生猴痘疫情的国家尽早、准确地诊断病例,使感染者及时获得治疗和看护,从而控制疫情扩散。世卫组织目前还收到另外3种检测试剂的紧急使用授权申请,并正在与其他试剂制造商协商,以确保有更多可靠的诊断选择。

2024年以来,非洲地区已报告逾3万例疑似病例,报告病例数最多的国家为刚果(金)、布隆迪和尼日利亚。在刚果(金),今年只有37%的疑似病例接受检测。

今年8月,世卫组织宣布猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是自2022年7月以来世卫组织第二次就猴痘疫情发布《国际卫生条例》规定的最高级别警告。



↑10月4日,青年演员身着中国传统服饰,在福州南后街展示“三条巷”妆束,吸引游客驻足观看。新华社发

→10月3日,游客在湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县城贡水河上乘坐竹筏赏夜景。新华社发



在贝鲁特,超市购物车里“满载不安”

在这里待多久,南郊的战火已经蔓延。”他轻声说,“每当夜晚来临,我的女儿就会被爆炸声吓醒,哭得厉害。我只希望战争能早点结束,给我们一点喘息的机会”。

纳斯鲁拉遇袭身亡后,以色列的空袭从贝鲁特南郊扩大到城区。9月30日,贝鲁特库拉地区的一栋居民楼遭遇轰炸,这是自去年10月以色列和真主党爆发冲突以来,以色列首次空袭贝鲁特城区。10月1日,针对贝鲁特真纳地区的空袭造成3死31人伤;3日凌晨针对贝鲁特巴舒拉地区的空袭造成至少6

人死亡,救护车声音此起彼伏。这几次空袭距离新华社记者驻地都不远,其中真纳地区距离还不到一公里,当天巨大的爆炸声震耳欲聋,几秒钟后便传来浓烈硝烟味,呛得人直咳嗽。

与超市内还有人排队采购的场景不同,附近那些餐饮店已经关门歇业。过去几天,贝鲁特库拉地区的居民楼遭遇轰炸,这是自去年10月以色列和真主党爆发冲突以来,以色列首次空袭贝鲁特城区。10月1日,针对贝鲁特真纳地区的空袭造成3死31人伤;3日凌晨针对贝鲁特巴舒拉地区的空袭造成至少6

闲聊着日常琐事……然而,那时的喧嚣如今已成为昨日记忆。

25岁的哈桑坐在已关门的星巴克店前,他本是这里的常客,经常在下午来喝杯咖啡,跟朋友们聊聊天。“战争毁了我们的生活,连年战乱让黎巴嫩经济和让人千疮百孔,这次不断升级的黎以冲突更是让人看不到未来。”哈桑声音低沉,“真希望能早日恢复往日的生活”。

空袭持续不断,冲突急剧升级。每一声爆炸都仿佛是一记重锤,敲打在每一个黎巴嫩人的心头。(新华社贝鲁特10月4日电)

顿巴斯重镇易手对俄乌战事影响几何

中心。美国有线电视新闻网将其称作“乌军南部与东部战线交汇处的重要堡垒”。

俄军事专家、《国防》杂志主编伊戈尔·科罗琴科认为,控制乌格列达尔是俄军一次重要胜利,为俄军西进开辟了道路,“沉重打击了乌军和乌克兰当局的形象”。

各方作何反应?

乌克兰总统泽连斯基3日在与到访的新任北约秘书长吕特会后面举行的记者会上承认,乌军已失去乌格列达尔,并表示出于挽救乌军士兵生命和乌克兰利益的考虑,乌军撤退是完全正确的。

早在9月底,随着乌格列达尔战况吃紧,乌军会丢失此地的消息就层出不穷。在一定

程度上,乌国内对乌格列达尔失守早有心理准备。不过,这一消息仍可能打击其士气。

《纽约时报》报道称,俄罗斯拿下乌格列达尔后,不仅可以在顿巴斯进一步推进,还可以为通往克里米亚的铁路运输提供更多安全保障。美联社认为,乌格列达尔这座堡垒失守,凸显了乌当局日益恶化的处境,将削弱乌军在顿巴斯的防御能力。

战事走向如何?

乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基3日表示,他已下令加强顿涅茨克东部地区的防御。乌方军事专家认为,因乌格列达尔地区有大量地雷和未爆炸弹药,加之雨季来临,俄军要从该方向迅速向北攻击波克

罗夫斯基仍面临不少困难。

泽连斯基3日在与吕特会后面呼吁“西方击落俄罗斯袭击乌克兰的导弹和无人机”,并允许乌克兰使用西方提供的武器对俄境内目标进行远程打击。

美国国防部副发言人萨布丽娜·辛格3日在记者会上称,美国总统拜登曾承诺,不会向乌克兰派遣地面部队,但美国会为乌方收复领土的努力提供援助。

分析人士指出,吕特到访基辅,重申将继续向乌方提供军事支持。不久前泽连斯基赴美推销“胜利计划”,拜登政府宣布将向乌方提供更多军事援助。目前,俄乌仍看不到停战和谈的曙光。

(新华社莫斯科/基辅10月4日电)

公告

中国共产党党员,中国人民武装警察部队宁夏回族自治区总队队原信息科主任、副主任医师艾天顺同志因病医治无效,于2024年10月4日凌晨3时08分在银川病逝,享年81岁。艾天顺同志遗体告别仪式定于2024年10月6日上午9时在银川市殡仪馆4号厅举行。有前往参加艾天顺同志遗体告别仪式的同志,请于10月6日上午8时前在银川市殡仪馆乘中乘车前往。

家属联系人:潘 斌 10909577006
军体所联系人:保国峰 13895632651

银川市军队离退休干部休养所
2024年10月4日